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Wilo-Helix VE 2..., 4..., 6..., 10..., 16...

no Monterings- og driftsveiledning
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Type
vP A|BJ|C|D E F |G |H J K
HELIX V2... |[PN16| 100 (212|180 | 162 | 160 | 50 |D32| 75 | 2xM10 | 4x@13
AJ AG
HELIX V4... |[PN16| 100 (212|180 | 162 | 160 | 50 |D32| 75 | 2xM10 | 4x@13
| HELIX V6... [PN16| 100 |212|180|162 | 160 | 50 [D32| 75 | 2xM10 | 4x@13
\ w| | HELIX V10..|PN16| 130 | 251|215 | 181 | 200 | 80 [D50(100| 2xM12 | 4x(®13
H HELIX V16..|PN16 | 130 {251 | 215 | 181 | 200 | 90 [D50|100| 2xM12 | 4x@13
(mm)
Type
oL A|BJ|C|D E F |G |H J K
PN16
HELIX V2... |PN25| 100 (212 (180|172 | 250 | 75 |D25| 85 | 4xM12 | 4x(13
PN30
PN16
= i HELIX V&4... |[PN25| 100 (212|180 |172 | 250 | 75 |D25| 85 | 4xM12 | 4x@13
PN30
“J
S PN16
AK HELIX V6... |[PN25| 100 (212|180 | 172|250 | 75 |D32[100| 4xM16 | 4x@13
c PN30
B PN16
HELIX V10..|PN25| 130 |252| 215|187 | 280 | 80 |D40|110| 4xM16 | 4x(13
PN30
PN16
HELIX V16..]PN25| 130 [252| 215|187 | 300 | 90 |D50(125| 4xM16 | 4x@13
PN30
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Norsk

1. Generelt

1.1

Om dette dokumentet

Spraket i den originale driftsinstruksen er engelsk.
Alle andre sprak som instruksjonene presenteres
pa, er oversatt fra den originale driftsinstruksen.
Disse instruksjonene for installasjon og bruk er en
viktig del av produktet. De ma oppbevares godt
tilgjengelig hvor produktet er montert. Ngye over-
holdelse av disse instruksjonene er forutsetning
for riktig bruk og korrekt funksjon av produktet.
Disse instruksjonene for montering og bruk refe-
rerer til relevant versjon av produktet og aktuelle
sikkerhetsstandarder som gjelder ved utgivelses-
datoen.

EU-samsvarserklaring:

En kopi av EU-samsvarserklaeringen er en del
av denne driftsinstruksen.

Hvis det gjgres tekniske endringer pd komponen-
ter, som nevnes i denne, uten godkjennelse fra oss,
mister erklaeringen sin gjyldighet.

2. Sikkerhet

Denne driftsveiledningen inneholder grunnleg-
gende informasjon som ma fglges under instal-
lasjon, drift og vedlikehold. Denne driftsveiled-
ningen ma leses av serviceteknikeren og ansvarlig
spesialist/operatgr, uten unntak, fgr installasjon
og idriftsettelse.

Det er ikke kun de generelle sikkehetsanvisningene
under hovedpunktet ,sikkerhet* som ma fglges,
men ogsa de spesielle sikkerhetsanvisningene med
faresymboler som er tilfgyd under fglgende hoved-
punkter.

Visning av instruksjoner i driftsveiledningen
Symboler

Generelt faresymbol
Fare pd grunn av elektrisk spenning
Merk

Signalord:

FARE! Akutt farlig situasjon. Hvis dette ignore-
res, kan det forarsake dgd eller svart alvorlige
personskader.

ADVARSEL! Brukeren kan 3 (alvorlige) persons-
kader. ,,Advarsel“ angir at det kan oppst3 (alvor-
lige) personskader hvis denne informasjonen
ignoreres.

FORSIKTIG! Det er fare for & gdelegge produktet/
enheten. ,Forsiktig“ angir at det kan oppsta skader
pa produktet hvis denne informasjonen ignoreres.

MERK: Nyttig informasjon om handtering av pro-
duktet. Dette gjgr oppmerksom pa mulige prob-
lemer.

Informasjon som vises direkte pa produktet, som
for eksempel

rotasjonsretning/strgmningspil,

identifikasjon av koblinger,

2.2

2.3

2.4

2.5

typeskilt,
varseletikett
ma fglges n@gye og holdes leselig.

Personalkvalifikasjoner

Installasjons-, drifts- og vedlikeholdspersonalet
mad ha ngdvendige kvalifikasjoner for dette arbei-
det. Overvaking av personalet og tildeling av ans-
varsomrader og oppgaver ma sikres av operatg-
ren. Hvis personalet ikke har ngdvendig kunnskap,
mad de fd opplaring og instruksjoner. Hvis ngd-
vendig, kan dette utfdres av produsenten av pro-
duktet ved forespgrsel fra operatgren.

Fare hvis sikkerhetsanvisningene ignoreres
Hvis sikkerhetsanvisningene ignoreres, kan det
forarsake personskader og skader pa omgivelsene
og produktet/enheten. Hvis sikkerhetsanvisnin-
gene ignoreres, kan det forarsake tap av erstat-
ningskrav for skadene.

Narmere beskrevet kan ignorering for eksempel
forarsake fglgende risikoer:

Fare for personskade pa grunn av elektrisk,
mekanisk og bakteriologisk pavirkning,

Skade pd omgivelsene pa grunn av lekkasje

av farlige stoffer.

Skader pa eiendom

Feil pé viktige produkt-/enhetsfunksjoner

Feil ved ngdvendig vedlikehold og reparasjon

Sikkerhetsbevissthet om jobben

Operatgren md fglge sikkerhetsanvisningene
i denne installasjons- og driftsveiledningen, gjel-
dende nasjonale forskrifter for ulykkesforebygging
samt forskrifter for internt arbeid, drift og sikkerhet.

Sikkerhetsanvisninger for operatgren

Dette apparatet er ikke konstruert for a brukes
av personer (inkludert barn) med reduserte fysiske,
sensoriske eller mentale evner, eller mangel pa erfa-
ring og kunnskap, med mindre de er far tilsyn eller
instruksjoner om bruk av apparatet av en person
som er ansvarlig for deres sikkerhet. Barn ma fa til-
syn for a sikre at de ikke leker med apparatet.

Hvis varme eller kalde komponenter pa produk-
tet/enheten utgjgr en fare, ma det gjgres lokale
tiltak for & sikre dem mot bergring.

Vern som beskytter mot a bergre bevegelige
komponenter (som f.eks. koblingen) ma ikke
fiernes mens produktet er i drift.

Lekkasjer (f.eks. fra akseltetningene) av farlige
vasker (som er eksplosive, giftige eller varme)
ma ledes vekk slik at det ikke oppstar fare

for personer eller omgivelsene. Nasjonale lovbes-
temmelser ma overholdes.

Svaert brennbare materialer skal alltid holdes

i sikker avstand fra produktet.

Fare pa grunn av elektrisk spenning ma uteluk-
kes. Lokale forskrifter eller generelle direktiver
[f.eks. IEC, VDE osv.] og forskriftene fra den
lokale strgmleverandgren ma overholdes.

WILO SE 01/2016
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2.6 Sikkerhetsanvisninger for installasjons- 4. Tiltenkt bruk
og vedlikeholdsarbeid
Operatgren ma sikre at alt installasjons- og ved-
likeholdsarbeid utfgres av autorisert og kvalifi-
sert personale, som er tilstrekkelig informert ved
a studere driftsveiledningen ngye.
Arbeid pa produktet /enheten m& kun utfgres
ved stillstand. Det er obligatorisk at prosedyren,

Denne pumpen er konstruert for a pumpe
varmt eller kaldt vann, vann/glykol-blandinger
eller andre vasker med lav viskositet som er fri
for mineralolje og faste eller slipende substanser,
eller stoffer som inneholder lange fiber. Pumping
av korrosive kjemikalier krever godkjennelse fra

som beskrives i installasjons- og driftsveilednin- produsenten.
gen, for & stoppe driften av produktet/enheten OBS! Eksplosjonsfare!
overholdes. A Ikke bruk denne pumpen med brennbare eller
Umiddelbart ndr arbeidet er utfgrt, ma alle sikke- eksplosive vasker.
rets- og beskyttelsesinnretninger settes tilbake
pa plass og/eller aktiveres. 4.1 Bruksomrader
- vannforsyning og trykkgkning,
2.7 Uautorisert modifikasjon og produksjon - industrielle sirkulasjonssystemer,
av reservedeler - prosessvaesker,
Uautorisert modifikasjon og produksjon av reser- - kjglevannskretser,
vedeler kan skade sikkerheten av produktet/ per- - brannslukningsapparater og vaskestasjoner,
sonalet og oppheve produsentens sikkerhetser- - irrigasjonssystemer, osv.
klaering.

Modifikasjoner pd produktet er kun tillatt etter
avtale med produsenten. Originale reservedeler
og tilbehgr, som er godkjent av produsenten, sgr-
ger for sikkerhet. Ved bruk av andre deler ugjyl-
diggjgres garantien fra oss ved eventuelle kon-
sekvenser.

2.8 Feil bruk
Driftssikkerheten for det leverte produktet garan-
teres kun ved vanlig bruk i overenstemmelse med
avsnitt 4 i driftsveiledningen. Grenseverdiene
ma ikke falle under eller overskride verdiene som
er spesifisert i katalogen/pd dataarket.

3. Transport og midlertidig oppbevaring

Nar du mottar materialet, md du kontrollere at det
ikke er blitt skadet under transport. Hvis materi-
alet er blitt skadet under transport, ma du gje-
nnomgd alle ngdvendige trinn med speditgren
innenfor gjeldende frister.

OBS! Potensiell skade pa grunn av ytre pdvirkning.
A Hvis det leverte materialet skal monteres pa et
senere tidspunkt, ma det oppbevares pa et tgrt
sted og beskyttes mot skader og ytre pavirkning
(fuktighet, frost osv.).
Produktet skal rengjgres grundig fgr det settes
bort til midlertidig lagring. Produktet kan lagres i
minst ett ar.

Handter pumpen forsiktig for & unnga skader fgr
den monteres.

WILO SE 01/2016 9
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5. Tekniske spesifikasjoner

5.1 Typengkkel

Example: Helix VE1605-1/16/E/KS/xxxx

Helix V Vertikal hgytrykks flertrinns sentrifugalpumpe i inline-utfgrelse

E Med omformer for elektronisk turtallsregulering

16 Nominell gjennomstrgmning i m3/h

05 Antall pumpehjul
Kode for pumpemateriale

- 1 = Pumpehus i rustfritt stdl 1.4301 (AISI 304) + Hydraulikk 1.4307 (AISI 304)
2 = Pumpehus i rustfritt stal 1.4404 (AISI 316L) + Hydraulikk 1.4404 (AISI 316L)
5 = Pumpehus i stgpejern EN-GJL-250 (standardbelegg) + Hydraulikk 1.4307 (AISI 304)
Rgrtilkobling

16 16 = ovale flenser PN16
25 = runde flenser PN25
30 = runde flenser PN40
Kode for tetningstype

E E = EPDM
V = FKM

KS K = Patrontetning, versjoner uten «K» er utstyrt med enkel mekanisk tetning
S = Lyktorientering innrettet med sugergr

Pumpe med bar aksel (uten motor)

50

€0 Motorfrekvens (Hz)

-38FF265 @ motoraksel — lyktstgrrelse

XXXX Kode for alternativer (hvis relevant)

WILO SE 01/2016




5.2 Tekniske data

Maksimalt driftstrykk

Temperaturomrade

Vasketemperatur

Pumpehus 16, 25 eller 30 bar avhengig av modell
10 bar
Merk: Faktisk innlgpstrykk (Pinlet)+ trykk ved 0 strgmning levert av pum-
pen ma vare under maks driftstrykk for pumpen. I tilfelle maks driftstrykk
Maksimalt sugetrykk overskrides, kan kulelageret og den mekaniske tetningen bli skadet eller

levetiden kan bli redusert.
P Inlet + P ved 0 strgmning < Pmax pumpe
Se pumpens merkeplate for maks driftstrykk: Pmax

-30°Ctil+120°C
-15°C til +90 °C (med FKM-tetning)
-20 °Ctil + 120 °C (med hus i stgpejern)

Omgivelsestemperatur

Elektriske spesifikasjoner

-15 °C til +50 °C (andre temperaturer pa forespgrsel)

Motoreffektivitet Motor iht. IEC 60034-30
Motorvernindeks IP 55
Isolasjonsklasse 155 (F)

Frekvens

Se motorens merkeplate

Elektrisk spenning

Andre spesifikasjoner

Se motorens merkeplate

Fuktighet <90 %, ikke-kondenserende
Hgyde over havet <1000 m (>1000 m pé forespgrsel)
Maksimum sugehgyde avhenger av pumpens NPSH-verdi
Lydtrykkniva dB(A)
0.55(0.75{1.1{1.5|2.2 3 | 4 [55|7.5|11 |15 [18.5] 22
0/+3 dB(A)

61 63 67 71|72 74 78 81

Tverrsnitt pa strgmkabel
(kabel bestar av 4 ledninger) mm?

0.55/0.75{1.1|1.5|2.2| 3 | &4 |55|7.5| 11|15 |18.5| 22
1.2 1.5-25 25-4  25-6] 4-6 |6-10/10-16

Spenning

0.55/0.75{1.1|1.5|2.2| 3

400V (£10%) 50 Hz
380V (+10%) 60 Hz
480V (£10%) 60 Hz

4 |55|75|11 |15 (185 22

400V (£10%) 50 Hz
380V (+10%) 60 Hz
480V (£10%) 60 Hz

- Elektromagnetisk kompatibilitet (*)

« emisjon i boligomrader —
1. omgivelse:

velser —
2. omgivelse:

- Tverrsnitt av strgmkabelen
(kabelen bestar av 4 trader):

EN 61800-3
« elektromagnetisk immunitet i industrielle omgi-

EN 61800-3

Kontur og rgrdimensjoner (Fig. &4).

5.3 Leveringsomfang
+ Flertrinnspumpe
« Installasjons- og driftsveiledning
+ Motflens, skruer og O-ringer for PN16-
konfigurasjon

(*) 1 frekvensomrédet mellom 600 MHz og 1 GHz kan
displayet eller trykkindikasjonen i displayet forstyrres
i direkte naerhet (< 1 m fra den elektroniske modulen)
av tradlgse overfgringsenheter, sendere eller lignende
enheter som arbeider i dette frekvensomradet. Pumpens
funksjon pavirkes ikke pd noe tidspunkt.

WILO SE 01/2016
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5.4 Tilbehgr
Fglgende originaltilbehgr er tilgjengelig for Helix-
omradet: 5,5 7.5
Betegnelse Artikkelnr.
2 Runde motflenser, rustfritt stal, 1.4404 (PN16 —DN50) | 4038587 . @
2 Runde motflenser, rustfritt stal, 1.4404 (PN25 - DN50) | 4038589 >
2 Runde motflenser, stél, (PN16 — DN50) | 4038585
2 Runde motflenser, stél, (PN25 — DN50) | 4038588
2 Runde motflenser, rustfritt stal, 1.4404 (PN16 — DN65) | 4038592
2 Runde motflenser, rustfritt stdl, 1.4404 (PN25 - DN65) | 4038594
2 Runde motflenser, stél, (PN16 — DN65) | 4038591
2 Runde motflenser, stél, (PN25 - DN65) | 4038593
2 Runde motflenser, rustfritt stal, 1.4404 (PN16 — DN80) | 4073797
2 Runde motflenser, rustfritt stal, 1.4404 (PN25 - DN80) | 4073799
2 Runde motflenser, stél, (PN16 — DN80) | 4072534
2 Runde motflenser, stél, (PN25 — DN80) | 4072536
Bypass-sett 25 bar 4124994 11 15 18,5 22
Bypass-sett (med trykkmaler 25 bar) 4124995
Sokkelplate med dempere for pumper opp til 5,5 kW 4157154
+ IF-modulen PLR for tilkobling til PLR/grensesnit-
tomformer.
+ IF-modulen LON for tilkobling til LONWORKS-
nettverk. Plugg disse modulene direkte i gren-
sesnittkoblingene pé konverteren (se fig. under).
- Tilbakeslagsventiler (med flens eller fjaerring
for drift ved konstant trykk).
« Beskyttelsessett mot t@rrkjgring.
« Sensorsett for trykkregulering (ngyaktighet:
<1 %; bruk mellom 30 % og 100 % av maleom-
radet).
Bruk kun nytt tilbehgr.

6. Beskrivelse og funksjon
055 | 075 | 1,1 1,5 2,2 3 4

6.1 Beskrivelse av produktet

FIG. 1
1 - Tilkoblingsskrue motor
2 — Koblingsvern
3 — Mekanisk tetning
4 - Hydraulisk trinnhus
5 — Pumpehjul
6 — Pumpeaksel
7 — Motor
8 — Kobling
9 — Lykt
10 - Slangefgring
11 - Flens
12 - Pumpehus
13 - Grunnplate

12 WILO SE 01/2016



FIG. 2,3
1 - Filter
2 — Pumpesugeventil
3 — Pumpetgmmeventil
4 — Kontrollventil
5 — Tgmme + tappeplugg
6 — Ventilasjonsplugg og pafyllingsplugg
7 — Tank
8 — Fundamentblokk
10 - Lgftekrok

FIG. Al, A2, A3, A4
1 — Bryterblokk
2 — Trykksensor
3 — Tank
4 — |solasjonsventil for tanken

6.2 Funksjon av produktet

+ Helix-pumper er vertikale, flertrinns, hgytrykks
og ikke-selvsugende pumper for inline-tilkob-
ling.

+ Helix-pumper kombinerer hgyeffektive hydrau-

likksystemer og motorer.

Alle metallkomponenter som er i kontakt med

vaesken er laget av rustfritt stal.

+ For modeller som er utstyrt med den tyngste

motoren (>40 kg), kan tetningen skiftes uten

a flytte motoren, via en spesiell kobling. | dette

tilfellet brukes en patrontetning for a forenkle

vedlikeholdet.

Spesielle handteringsenheter er integrert

for & forenkle pumpeinstallasjonen (Fig. 8).

7. Installasjon og elektrisk tilkobling

All installasjon og alt elektrisk arbeide skal
kun utfgres av kvalifisert personale og i overens-
stemmelse med lokale lover og forskrifter!

ADVARSEL! Fare for alvorlig skade!
Pase at alle gjeldende forskrifter for hindring
av ulykker overholdes.

ADVARSEL! Fare for elektrisk stgt!
Pdse at elektriske farer unngas.

7.1 Installasjon
Pakk ut pumpen og sgrg for at emballasjen avfall-
behandles i overensstemmelse med alle miljgver-
nforskrifter.

7.2 Installasjon
Pumpen ma kun installeres pa et tgrt, godt venti-
lert og frostfritt sted.

OBS! Fare for skader pa pumpen!
Kontaminasjon og lodderester i pumpehuset kan
pavirke pumpedriften.

+ Det anbefales d utfgre sveising og lodding fgr
pumpen installeres.

« Skyll systemet ngye fgr pumpen installeres.

- Pumpen ma installeres lett tilgjengelig

for a forenkle inspeksjon og utskifting.

For tunge pumper, ma du fgrst montere en lgfte-
krok (fig. 2, pos. 10) over pumpen for § forenkle
demonteringen.

WILO SE 01/2016
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ADVARSEL! Varm overflate! Fare for forbrenninger!
Plasser pumpen slik at personer ikke kan komme
i kontakt med varme pumpedeler under drift.

Installer pumpen pa et t@rt og frostfritt sted,
pa en flat sementblokk ved hjelp av ngdven-
dig tilbehgr. Bruk et isolerende materiale under
betongblokken (kork eller armert gummi)

hvis ngdvendig, for @ unnga eventuell stgy-

og vibrasjonsoverfgring inn i installasjonen.

ADVARSEL! Veltefare!
Pase at pumpen er korrekt sikret til underlaget.

- Pumpen ma installeres pa et lett tilgjengelig sted

for a forenkle inspeksjon og utskifting. Pumpen
ma alltid monteres perfekt staende, pa et til-
strekkelig tungt betongunderlag.

OBS! Fare pa grunn av fremmedlegemer i pum-
pen!

Pase at alle blindplugger er fjernet fra pumpehu-
set fgr montering.

MERKNAD: Alle pumpene er fabrikktestet
for hydrauliske egenskaper og kan derfor innehol-
de sma mengder restvann. Av hygieniske arsaker
anbefales 4 skylle pumpen f@r den kobles til drik-
kevannsforsyning.

For installasjon og tilkoblingsdimensjoner se avs-
nitt 5.2.

Lgft pumpen kun med egnet Igfteutstyr og pas-
sende stropper i overensstemmelse med gjelde-
ne lgfteregler. De integrerte krokene ma brukes
for Igfting og festing av pumpen.

ADVARSEL! Veltefare!

Det er fare for at pumpen faller pa grunn av den
hgye posisjonen av gravitasjonssenteret, spesielt
for stgrre pumper. Det er spesielt viktig a pase
at pumpen er forsvarlig festet under montering.

ADVARSEL! Veltefare!

Bruk de integrerte Igftekrokene kun nar de ikke er
skadet (f.eks. pd grunn av korrosjon). Skift dem ut
hvis ngdvendig.

ADVARSEL! Veltefare!

Lgft aldri hele pumpen etter motorkrokene fordi
disse utelukkende er konstruert for a Igfte moto-
ren.

Motorene er utstyrt med dreneringshull for kon-
densvann som er tildekket med plastplugger
ved fabrikken, for a sikre IP55-beskyttelse. Hvis
den brukes i klimaanlegg eller kjglesystemer,
ma disse pluggene fjernes for drenering.

Norsk
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7.3

7.4

Rgrkobling
Koble pumpen til rgrene ved hjelp av egnede
motflenser, bolter, muttere og pakninger.

OBS!
Tiltrekkingsmomentet pa skruer eller bolter ma
ikke overskrides.

Konfigurasjon PN16 /PN25

M10 — 20 N.m M12 — 30 N.m

Konfigurasjon PN40

M12 — 50 N.m M16 — 80 N.m

Bruk av slagtrekker er ikke tillatt.

Strgmningsretningen for pumpen er angitt

pa pumpens typeskilt.

Pumpen ma monteres slik at den ikke belaster
rgrsystemet pa noen mate. Rgrene ma kobles
til pa en slik mate at pumpen ikke barer vekten
av dem.

Installasjon av isolasjonsventiler pa suge-

og témmesiden til pumpen anbefales.

Bruk ekspansjonsfuger for a dempe stgy

og vibrasjon, hvis ngdvendig.

Det nominelle tverrsnittet pa sugergret ma vaere
minst like stort som tverrsnittet pa pumpekoblin-
gen.

Det anbefales a installere kontrollventil pd tgm-
mergret for a beskytte pumpen mot trykkimpul-
ser.

Ved direkte tilkobling til det offentlige vannsys-
temet ma sugergret utstyres med en kontroll-
ventil og en sikkerhetsventil.

Ved indirekte tilkobling via en tank ma sugergret
utstyres med et filter for & beskytte pumpen

og kontrollventilen mot urenheter.

Motortilkobling for pumpe med fri aksel
(uten motor)
Fjern koblingsvernene.

MERKNAD: Koblingsvernene kan fjernes uten
a ta ut skruene helt.

Fest motoren til pumpen med skruer (for
FT-lyktstdrrelse — se produktbetegnelsen) eller
skruer, muttere og handteringsenheter (for
FF-lyktstgrrelse — se produktbetegnelsen) som
fglger med pumpen. Kontroller motoreffekten
og -dimensjonene i Wilo-katalogen.

055(0,75(11|15|22| 3 | & 5,5

7.5

MERKNAD: Motoreffekten kan tilpasses vaskens
egenskaper. Kontakt Wilo-kundeservice, hvis
ngdvendig.

Lukk koblingsvernene ved a stramme alle skrue-
ne som fulgte med pumpen.

Elektriske tilkoblinger

ADVARSEL! Fare for elektrisk stgt!!!

Pdse at elektriske farer unngas.

» Elektrisk arbeide skal kun utfgres av kvalifi-
serte elektrikere!

+ Pase at strgmforsyningen kobles av og sikres
mot uautorisert innkobling f@r du utfgrer elekt-
riske koblinger.

* For sikker installasjon og drift ma pumpen
veare forskriftsmessig jordet ved jordingstermi-
nalene pa strgmforsyningen.

Kontroller at driftsstrgmmen, -spenningen

og -frekvensen stemmer overens med spesifi-
kasjonene pa motorens typeskilt.

Pumpen ma kobles til strgmforsyningen med en
solid kabel som er utstyrt med jordet plugg eller
en hovedbryter.

Trefasemotorer ma tilkobles en godkjent motor-
starter. Innstilt nominell spenning ma stemme
overens med de elektriske dataene som er spesi-
fisert pa pumpemotorens typeskilt.
Tilfgrselskabelen ma legges pa en slik mate

at den ikke kommer i kontakt med rgrsystemet
og /eller pumpen og motorhuset.

Pumpen og/eller installasjonen mé jordes i sams-
var med lokale forskrifter.

En differensialkretsbryter (RCD) kan brukes

for ekstra beskyttelse.

Strgmkabelen (3 faser + jording) méa forsynes via
den gjengede tilkoblingskabelen som vises i svart
under.

Gjengete kabelforbindelser som ikke er tilord-
net, ma forbli tettet med pluggene som leveres
av produsenten.

7,5 11 15 18,5 22

M25

%/F\ = 5 o)

M32/M40

= \

N

o o
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« Tilfgrselskablene for sensor, eksternt settpunkt,
[Ext.off] og [Aux] ma skjermes.

0,55 0,75 11 1,5 2,2 3 4

[©) = ©)
M20 1e ° H Kabel, skjermet
M12 ° M12
M25 16
° =/ 0
5.5 7.5

; :
3]
{
!
@
Omformerens gjengete kabelforbindelser i metall er klargjort =l [

for a koble til flettet skjerming.

11 15 18,5 22

Kabel, skjermet

o[]o

| -
;

= B
S

1x M32/40
1xM20

)
® ® @ 1xM16
2 x M12
o®
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- De elektriske egenskapene (frekvens, spenning,
nominell strgm) pé frekvensomformeren er angitt
pa pumpens ID-etikett. Kontroller at motoro-
mformeren er i samsvar med strgmnettet som
benyttes.

Den elektriske beskyttelsen av motoren er inte-

grert i omformeren. Parametrene tar hensyn

til egenskapene pd pumpen og md sikre at den

og motoren blir beskyttet.

- Ved impedans mellom jording og ngytralt punkt
ma du installere en beskyttelsesenhet oppstrgms
for frekvensomformeren.

- Sett in en sikret isolasjonsbryter (type gF)
for a beskytte strgminstallasjonen.

MERKNAD: Hvis du ma installere en differensial-
kretsbryter for @ beskytte brukerne, ma den ha
en forsinkelseseffekt. Juster den i samsvar med
strgmmen nevnt pa pumpens ID-etikett..

MERKNAD: Denne pumpen er utstyrt med en
frekvensomformer og kan ikke beskyttes med
differensialkretsbryter. Frekvensomformere kan
ha negativ innvirkning pa funksjonen av differen-
sialkretslgp.

Unntak: Differensialkretsbrytere (RCDer) med
valgfri- og universalstrgms sensitivitet kan brukes.

+ Merking: RCD E

» Utlgserstrgm: > 30 mA.

- Bruk kun strgmkabler som oppfyller gjeldende
forskrifter.

- Maks. tillatt sikringsbeskyttelse pa strgmsi-
den: 25 A.
Utlgserkarakteristikk for sikringene: B.

Nar strgmtilfgrselen til den elektroniske modulen
er opprettet, utfgres en 2-sekunders displaytest
hvor alle symbolene vises i displayet.

€-z EEGHG " SERGH " HEEES " SHGE " GEEGE @ @

R R EN Uﬂu

\&
<>

MERKNAD: Krav og grenseverdier for harmoniske
strgmninger.

For pumpene i effektklasse 11 kW, 15 kW, 18,5
kW og 22 kW dreier det seg om maskiner for
profesjonell bruk. Disse maskinene er underlagt
spesielle tilkoblingsbetingelser, da det ikke er
tilstrekkelig for deres drift med en Rsce pa 33 ved
tilkoblingspunktet. Tilkoblingen til det offentlige
lavspent-forsyningsnettet reguleres via normen
IEC 61000-3-12 — Grunnlaget for evalueringen
av pumpene er tabell 4 for trefasede maskiner
under spesielle betingelser. For alle offentlige
tilkoblingspunkter ma kortslutningsledningen Ssc
ved grensesnittet mellom brukerens elektroins-
tallasjon og forsyningsnettet vaere stgrre eller lik
verdien som er oppgitt i tabellen. Det er instal-
latgrens eller brukerens ansvar, ev. ved d involvere
nettleverandgren, a sgrge for at disse pumpene
driftes pd korrekt mate. Hvis den industrielle bru-
ken skjer via en mellomspenningsutgang ved eget
anlegg, sa er tilkoblingsbetingelsene ene og alene
operatgrens ansvar.

Motorytelse [kW]
11 1800
15 2400
18,5 3000
22 3500

Ved installasjon av et egnet harmonisk filter mel-
lom pumpen og forsyningsnettet, reduserer den
harmoniske strgmningsandelen seg.
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Tilordning av tilkoblingsterminalene
- Fjern skruene og ta av omformerdekselet.

Betegnelse Tilordning L CEEL
L1,L2,L3 Elektrisk tilkoblingsspenning Trefasestrgm 3 ~ IEC38
PE Jordkoblinger 0550075 11|15 |22] 3 | 4 [55]75] 11|15 185 22
x1 x2
IN1 Inngangssensor Signaltype: Spenning (0 — 10V, 2 — 10 V)
Inngangsmotstand: Ri = 10 kQ
Signaltype: strgm (0 — 20 mA, 4 — 20 mA)
Inngangsmotstand: Rs = 500 Q
Kan konfigureres i menyen ,Service* <5.3.0.0>
IN2 Eksternt inngangssettpunkt Signaltype: Spenning (0 — 10V, 2 — 10 V)
Inngangsmotstand: Ri = 10 kQ
Signaltype: strgm (0 — 20 mA, 4 — 20 mA)
Inngangsmotstand: Rs = 500 Q
Kan konfigureres i menyen ,Service* <5.4.0.0>
GND (x2) Jordkoblinger For bdde inngang IN1 og IN2
+ 24V Likespenning for sensor Maks. last: 60 mA
Terminalen er kortslutningssikker
Aux Kontrollinngang (ekstrautstyr) Pumpen kan kobles pd/av med den eksterne potensialfrie
~Prioritet Off* kontakten.
for ekstern potensialfri bryter Denne inngangen er tiltenkt ekstrautstyr, f.eks. sensor
for t@rrkjgring, osv.
Ext. off Kontrollinngang (ON/OFF) Pumpen kan kobles pd/av med den eksterne potensialfrie
.Prioritet Off* kontakten.
for ekstern potensialfri bryter I systemer med en hgy syklusfrekvens (> 20 pd/av-syklu-
ser per dag), pd/av-syklusen ma utfgres via ,Ext. off*.
SBM Relé for ,tilgjengelig overfgring“ I vanlig drift aktiveres reléet nar pumpen gar eller er i hvi-

1 | @

L

lemodus.

Reléet deaktiveres hvis det oppstar en startfeil eller hvis
strgmtilfgrselen kobles fra (pumpen stopper).

Pumpens tilgjengelighet signaliseres til kontrollboksen.
Kan konfigureres i menyen ,Service* <5.7.6.0>
Kontaktlast:

Minimum 12 V DC, 10 mA

Maksimum: 250 V AC, 1 A

SSM Relé for ,Feiloverfgring*

21 2 | @

L

Hvis det registreres etterfglgende feil av samme type

(fra 1 til 6 i forhold til viktighet), stopper pumpen og dette
reléet aktiveres (til det stoppes manuelt).

Kontaktlast:

Minimum 12 V DC, 10 mA

Maksimum: 250 V AC, 1 A

PLR Tilkoblingsterminaler ved Den valgfrie IF-modulen PLR ma trykkes inn i multiplug-
PLR gen i tilkoblingsomradet pa omformeren.
Koblingen er beskyttet mot omvendt polaritet.
LON Tilkoblingsterminaler ved Den valgfrie IF-modulen LON ma trykkes inn i multiplug-
LON gen i tilkoblingsomradet pa omformeren.

Koblingen er vridningssikker.

@ MERKNAD: Terminalene IN1,IN2, GND og Ext. Off
oppfyller kravene for ,sikker isolasjon* (i sams-

var med EN61800-5-1) ved hovedterminalene,
og ved SBM- og SSM-terminalene (og omvendt).

WILO SE 01/2016
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Tilkobling til strgmnettet Strgmterminaler

Koble den 4-trdders kabelen til strgmterminalene
(faser + jord). |

Tilkobling av innganger/utganger Inngangs-/utgangsterminaler

« Tilfgrselskablene for sensor, eksternt settpunkt, [Ext.off]
og [Aux] m& skjermes.

aux: ext.off MP |20 mA/10

1|2[3]s]s]6|[7][8]9
gl |2

Fjern 1 N

kontroll = =

= .

ON/OFF = _|[<

25| |E

£ 2]

Fjernkontroll g é
EKSTRAUTSTYR k7 S
| [

« Pumpen kan slds Pd og Av med fjernkontrollen (fri kontakt), | Eksempel: Flottgrbryter, trykkméler for tgrrkjgring, osv.
denne funksjonen har prioritet overfor andre funksjoner.

+ Fjernkontrollen kan fjernes ved a bygge bro mellom termi-
nalene (3 og 4).
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Tilkobling for ,,Hastighetskontroll*

Stille inn frekvensen manuelt:

ext.off

MP

20 mA/10

DDS

3 |4

516

7 [8 ]9 10|11

Fjern
kontroll

| Kontroll for ekstrautstyr |

Stille inn frekvensen via ekstern kontroll:

Kontroll av sensor (temperatur, strgmningsmengde,

aux: ext.off MP |20 mA/1Q DDS
1|2[3]a]s]e|[7[8 ]9 ]10]11
Z
Fjern Ekstern
kontroll innstillings-
| Kontroll for ekstrautstyr | verdi
Tilkobling for , konstant trykk“- eller ,,variabelt trykk*
Regulering via trykksensor: -
- 2 trader ([20 mA/10 V]/+24 V) ape | extoff | MP 2;’ ”iAé 10 5 |1D(I)DS|11
« 3 trader ([20 mA/10 V] /0 V/+24 V)
og settpunkt ved d snu pa dreiebryteren
=z
Fjern trykk-
kontroll sensor
| Kontroll for ekstrautstyr |
Regulering via trykksensor: — =
« 2 trader ([20 mA/10 V]/+24 V) __| exto MP__120 ma/ig DDS
3 trader ([20 mMA/L0 V] /0 V/+24 V) 1]2]3fafsfe]7]8]ofi0f11
og innstilling for settpunkt ved ekstern innstillingsverdi '"L“:
| z z
Fjern Ekstern trykk-
kontroll innstil- sensor
| Kontroll for ekstrautstyr | lingsverdi

Tilkobling for ,,P.I.D-kontroll“

05V.): aux: ext.off MP |20 mA/10 DDS
- 2 trader ([20 mA/10 V]/+24 V) s )67 [8 ]9 ]io]11
« 3 trdder ([20 mA/10 V] /0 V/+24 V)
og settpunkt ved & snu pa dreiebryteren =
Fjern trykk-
kontroll sensor
| Kontroll for ekstrautstyr |
Kontroll av sensor (temperatur, strgmningsmengde,
0sV.): aux: ext.off MP |20 mA/10 DDS
- 2 trader ([20 mA/10 V1/+24 V) 1]2 5|67 ]8 9 ]i0]11
« 3 trader ([20 mA/10 V] /0 V/+24 V) +
og innstilling for settpunkt ved ekstern innstillingsverdi LAY z Z
Fjern Ekstern trykk-
kontroll innstil- sensor
| Kontroll for ekstrautstyr | lingsverdi

WILO SE 01/2016

Norsk

19



Norsk

Q FARE! Livsfare!
Farlig kontaktspenning pa grunn av utlading av konverter-
kondensatorene.

- Fgr ethvert inngrep pd omformeren ma du vente i 5
minutter etter at strgmtilfgrselen er koblet fra.

- Pdse at alle elektriske forbindelser og kontakter er spen-
ningsfrie.

- Kontroller korrekt tilordning av tilkoblingsterminalene.

- Kontroller at pumpen og installasjonen er forskriftsmessig
jordet.

Kontrollkurver

IN1: Inngangssignal i modusene ,,konstant trykk*“, ,,variabelt trykk* og ,,P.l.D.-kontroll*

Sensorsignal 4 - 20 mA

A A
Ofg === o o o - Ofg == ===
100% i Ved verdier mellom 0 og 2 mA 100°%
/ anses kabelen som defekt,
1
Verdi Sikkerhetsomrade Verdi

i % av sensorens
maleomrade

i % av sensorens
maleomrdde

\/

Sensorsignal 0 - 10 V

[

0 4 Inngangsstrgm (mA) 20 0
Sensorsignal 0 - 20 mA
A A
100 % 100 %
Verdi Verdi

i % av sensorens
maleomrdde

i % av sensorens
maleomrade

\

Inngangsspenning (V) 10

Sensorsignal 2-10V

\

0 Inngangsstrgm (mA) 20 0

20

Inngangsspenning (V) 10
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IN2: Inngang for ekstern innstillingsverdikontroll i modusene , konstant trykk*“, ,variabelt trykk* og ,,P.l.D.-kontroll*

Innstillingsverdi & - 20 mA Innstillingsverdi 0 - 10 V

100 % 100 %

Innstillingsverdi Innstillingsverdi

i % av sensorens
maleomrade

i % av sensorens
maleomrade

0 4 Inngangsstrgm (mA) 20 ” 0 2 Inngangsspenning (V) 10 ”
IN2: Inngang for ekstern frekvenskontroll i modusen ,,Hastighetskontroll*
Eksternt signal 0 - 20 mA Eksternt signal 0 - 10 V
A A
100 % | ! 100 % !
i i i
1 1
1 1 1
1 1 1
1 1 1
Frekvens i i Frekvens i
for omformer ' ' for omformer ' '
i i i i
1 1 1 1
1 1 1 1
1 1 1 1
~30% ; | ~30% ' |
i i i i
0 2 4 Inngangsstrgm (mA) 20 g 0 1 2 Inngangsspenning (V) 10 g
Eksternt signal &4 — 20 mA Eksternt signal 2-10V
A A
Ofy o= o o - Of o m = -
100% i Omformerens stoppeomrade i 100 % i Omformerens stoppeomrdde i
! ] ] ]
1 ! ] 1 1 ]
H ESikkerhetsomréde H H 1 Sikkerhetsomrad H
Frekvens i ! i Frekvens i i i
for omformer : / : for omformer : / :
i ' i i i i
1 1 1 1 1 1
1 H 1 1 1 1
1 1 1 ! 1 1
~30% : ! ‘ ~30% : v i
: i i i
1 1 1 1
1 1 1 1
1 1 : 1 1 :
0 6 10 Inngangsstrgm (mA) 20 0 3 5  Inngangsspenning 10

(V)
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8. Idriftsetting

8.1 Pumping og lufting av systemet

A

OBS! Fare for skader pa pumpen!
Pumpen ma aldri betjenes i tgrr tilstand.
Anlegget ma fylles opp fgr pumpen starter.

8.1.1 Lufteprosess — Drift med tilstrekkelig tilfgr-

A

selstrykk (fig. 3)

- Steng de to sikkerhetsventilene (2, 3).

- Skru ut luftepluggen (6a).

- Apne sikkerhetsventilen sakte p4 sugesiden (2)
og fyll pumpen helt.

- Steng luftepluggen nar luften er sluppet ut
og det pumpes ut vaske (6a).

ADVARSEL!

Hvis pumpet vaeske er varm og under hgyt trykk,
kan vasken som kommer ut av luftepluggen
forarsake forbrenninger eller personskader.

- Apne sikkerhetsventilen pa sugesiden helt (2).

- Start pumpen og kontroller at strgmningsret-
ningen stemmer overens med spesifikasjonen
pa pumpens typeskilt. Hvis dette ikke er tilfelle,
skal de to fasene i sikringsboksen byttes om.

OBS! Feil strgmningsretning kan forarsake darlig
pumpeeffekt og skade koblingen.

- Apne sikkerhetsventilen pa témmesiden (3).

8.1.2 Lufteprosess — Pumpe i sugemodus (fig. 2)

- Apne sikkerhetsventilen pa tgmmesiden (3).
Apne sikkerhetsventilen pa sugesiden (2).

- Fjern pafyllingspluggen (6b).

- Apne luftepluggen delvis (5b).

- Fyll pumpen og sugergret med vann.

- Pase at det ikke er noe luft i pumpen
og sugergret. Fyll systemet til all luft er fjernet.

- Steng pafyllingspluggen med luftepluggen (6b).

- Start pumpen og kontroller at strgmningsret-
ningen stemmer overens med spesifikasjonen
pa pumpens typeskilt. Hvis dette ikke er tilfelle,
skal de to fasene i sikringsboksen byttes om.

OBS! Feil strgmningsretning kan fordrsake ddrlig
pumpeeffekt og skade koblingen.

- Apne sikkerhetsventilen pa tgmmesiden litt (3)
- Skru ut luftepluggen fra pafyllingspluggen

for & fjerne luften (6a).
- Steng luftepluggen ndr luften er sluppet ut

og det pumpes ut vaske.

ADVARSEL!
Hvis pumpet vaeske er varm og under hgyt trykk,
kan vasken som kommer ut av luftepluggen
forarsake forbrenninger eller personskader.

- Apne sikkerhetsventilen pa tgmmesiden litt (3).

- Steng luftepluggen (5a).

8.2 Starte pumpen

> B B P

OBS! Fare for skader pa pumpen!
Betjen aldri pumpen uten gjennomstrgmning
(stengt tgmmeventil).

ADVARSEL! Fare for personskade!
Koblingsvernene ma vere pa plass og sikret med
alle relevante festeenheter nar pumpen gar.

ADVARSEL! Skadelig stgy!

Hgyeffekts pumper kan ha hgyt stgynivd. Bruk
egnet beskyttelse hvis du oppholder deg i naer-
heten av pumpen i et lengre tidsrom.

ADVARSEL!

Installasjonen ma utfgres pa en slik mate at det
ikke er fare for personskade i tilfelle vaeskelekkas-
je (f.eks. ved svikt pd mekanisk tetning).
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8.3 Drift med frekvensomformer

8.3.1 Kontrollelementer

Omformeren kontrolleres med fglgende kontrol-

lelementer:

Dreiebryter

D &

Nytt parameter kan enkelt velges ved a dreie
brytereniretningen ,,+“ til hgyre eller ,,-*
til venstre.

+ En kort impuls pa dreiebryteren bekrefter denne
nye innstillingen.

Brytere
ON

1 2

« Denne omformeren har en blokk med to brytere
med to posisjoner (fig. A1, pos. 1):

« Bryter 1 skifter mellom ,DRIFT*-modus [bryter
1->0FF] og ,,SERVICE“-modus [bryter 1->ON].
Posisjon ,,DRIFT* aktiverer valgt modus og hin-
drer tilgang til parameterinngang (vanlig drift).
Posisjon ,,SERVICE" brukes for a legge inn para-
metre for forskjellige funksjoner.

« Bryter 2 aktiverer eller deaktiverer
.Tilgangs ldsen” (se avsnitt 8.5.3).

8.3.2 Displaystruktur

III IIIII EEEE HEE Feas

0 B B
LA R R !
15

"S& "RPC

Pos. Beskrivelse

Menynummer

8.3.3 Beskrivelse av standardsymbolene

Symbol Beskrivelse

Drift i modusen
,Hastighetskontroll*“.

Drift i modusen , Konstant trykk*
eller ,,P.1.D.-kontroll“.

Drift i modusen ,Variabelt trykk*
eller ,,P.1.D.-kontroll“.

Tilgang last.

Nar dette symbolet vises, kan du
ikke endre aktuelle innstillinger eller
malinger. Informasjonen som vises
skal kun leses.

EoN TP

BMS (Building Management System)
PLR eller LON er aktiv.

Pumpen gar.

Pumpen har stoppet.

2 QIN

8.3.4 Display

Displayets statusside

+ Statussiden vises i displayet som standard.
Aktuelt settpunkt vises.
Grunnleggende innstillinger vises som symboler.

L
S2oo
w7 RFH

Eksempel for displayets statusside

@ MERKNAD: Hvis dreiebryteren ikke betjenes innen

30 sekunder i noen av menyene, gar displayet til-

Verdivisning

Enhetsvisning

Standardsymboler

vl [ W [N

Ikonvisning

WILO SE 01/2016

bake til statussiden uten & lagre endringen.

Navigeringselement

+ Omformerens funksjoner kan hentes frem
i menystrukturen. Menyene og undermenyene er
nummerert.

+ Drei dreiebryteren for a bla gjennom menynivde-
ne (f.eks. 4000 -> 5000).

« Nar elementene blinker (verdi, menynummer,
symbol eller ikon) kan det velges en ny verdi, en
ny meny, et nytt nummer eller en ny funksjon.

Norsk
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Symbol Beskrivelse

Nar pilen vises:
» Trykk pa dreiebryteren for a dpne
undermenyen (f.eks. 4000 -> 4100).

1

Nar pilen ,,ga tilbake" vises:

+ Trykk pa dreiebryteren for & fa
tilgang til neste meny (f.eks. 4150
->4100).

8.3.5 Menybeskrivelse
Liste (fig. A5)

<1.0.0.0>
Posisjon Bryter 1 Beskrivelse
DRIFT OFF .
Justering av settpunkt,
mulig for begge tilfeller.
SERVICE ON

+ Drei dreiebryteren for & justere settpunktet.
Displayet skifter til meny <1.0.0.0> og settpunk-
tet begynner a blinke. Drei dreiebryteren videre
(eller bruk pilene) for & gke eller redusere verdien.

» Trykk pa dreiebryteren for a bekrefte endringen.
Displayet gar tilbake til statussiden.

<2.0.0.0>
Posisjon Bryter 1 Beskrivelse {:5
Kun lesing
DRIFT OFF av driftsmoduser.
Innstilling
SERVICE ON av driftsmoduser.

- Tilgjengelige driftsmoduser er ,Hastighetskontroll*,
,Konstant trykk*, ,Variabelt trykk“ og ,,P.1.D cont-
rol“ (P.l.D-kontroll).

<3.0.0.0>

Posisjon  Bryter 1 Beskrivelse
DRIFT OFF
SI& pumpen ON/OFF
SERVICE ON
<4.0.0.0>
Posisjon Bryter 1 Beskrivelse
DRIFT OFF
Lesedisplay for menyen
JInformasjon®.
SERVICE ON

+ Menyen ,Informasjon“ viser mdling, enhet
og driftsdata (fig. A6).

24

<5.0.0.0>
Posisjon  Bryter 1 Beskrivelse
DRIFT OFF Lesec!lspulay for menyen
LService®.
Innstilling for ,,Service*-
SERVICE ON menyen.

+ Menyen ,Service” gir tilgang til omformerens

parameterinnstilling.

<6.0.0.0>
Posisjon  Bryter 1
DRIFT OFF
SERVICE ON

Beskrivelse

Visning av feilsiden.

+ Hvis det oppstar en eller flere feil, vises feilsiden.
Bokstaven ,E“, etterfulgt av en tresifret kode

vises (se avsnitt 11).

Beskrivelse

<7.0.0.0>
Posisjon  Bryter 1
DRIFT OFF
SERVICE ON

Visning av , Tilgangslas“-
symbolet.

o

- ,Tilgangslds

er tilgjengelig nar bryter 2 er
i posisjonen ON.

OBS! Fare for materialskade!

Uegnet endring av innstillinger kan forarsake feil
i pumpedriften, og dette kan videre fgre til mate-
rialskader pd pumpen eller installasjonen.

+ Innstillinger i ,SERVICE“~-modus ma kun gjgres
under igangkjgring og kun av kvalifisert personale.
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Navigering i grunnmenyer ved vanlig drift
(Bryter 1 = OFF i posisjonen ,,DRIFT*)

Settpunkt éj
N @ 2

/

Kontrolltype

Pumpe é _T
ON ©OFF

Informasjon

Service

Vises nar en feil utlgses

Feil
bekreftelse

Norsk
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Navigering i menyen <4.0.0.0> , Informasjon*

Informasjon

(

\

Faktiske verdier

o

A4 4 m Trykk HAE Vises ikke hvis
e —— @ eller % i A hastighetskontrollen er aktiv
4138 () | effekt Pl |
Laas Ll Driftsdata
4218 U | Driftstimer th
E RN nnl'l Forbruk E~TMH
HFuiazralt Effekt pa-teller
123,
] =¥r i
Sbhid IR Faktiske forhold
A e L .
S < L SSM-relé
A momom Aok o Se avsnitt 10 — Meny <5.6.7.0>
------ ] A SBM-relé Standard , Tilgjengelig oyerfgring”
B e upp{é> Ext. off
A e RN
Y e Enhetsdata
Ao o T |
B IHLI.!E Pumpenavn
A4 [ Programvareversjon
Bl T -] forgrukerstyring =i
4.4 o W Programvareversjon i,
12345 for motorstyring
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Parametrisering av meny <2.0.0.0> og <5.0.0.0>
I ,SERVICE* -modus kan menyparametrene <2.0.0.0> og <5.0.0.0> justeres.

De to fglgende innstillingsmodusene eksisterer:
- ,Easy Mode*: gir hurtigtilgang til de 3 driftsmodusene.
+ ,Expert Mode": gir tilgang til alle eksisterende parametre.

« Sett bryter 1 i posisjonen ON (fig. A1, pos. 1). <« S
« ,SERVICE“-modus er aktivert.
Dette symbolet blinker pa statussiden i displayet (fig. A7). 1
Fig. A7
¢
o & s | S
| s 7] Kontrolltype
ﬁ i E‘- ﬂ D Easy Mode
1 2
16686 é Settpunkt éj
O ® s O -
¢ N & &
Kontrolltype _T
-.\ Expert Mode
i
AN -Y
—_—
L @ ON ©OFF
4688 é :
Informasjon
DRIFT +
. | O
i g =8.0.8 é Service
_
3+
Easy Mode
+ Trykk pd dreiebryteren innen 2 sekunder. Symbolet ,Easy Mode* vises (fig. A7). ﬂ
+ Trykk pa dreiebryteren for a bekrefte valget. Displayet skifter til meny <2.0.0.0>.

,Easy Mode* tilbyr hurtig innstilling av de 3 driftsmodusene (fig. A8)
« Hastighetskontroll*
. Konstant trykk“/“Variabelt trykk*
 ,P.LD. kontroll*
« Etterinnstilling setter du bryter 1 til posisjonen OFF (fig. A1, pos. 1).

Expert Mode

+ Trykk pd dreiebryteren for a bekrefte valget. Displayet skifter til meny <2.0.0.0>.

+ Trykk pd dreiebryteren innen 2 sekunder. G4 til Expert Mode. Symbolet ,Expert Mode* vises (fig. A7). Y

Velg f@rst driftsmodus i menyen <2.0.0.0>.
« ,Hastighetskontroll“
« Konstant trykk“/“Variabelt trykk*
 ,P.LD. kontroll*

Deretter, i menyen <5.0.0.0>, gir Expert Mode tilgang til alle omformerparametre (Fig. A9).
- Etterinnstilling setter du bryter 1 til posisjonen OFF (fig. A1, pos. 1).
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LB DI Hastighetskontroll |

Ekstern settpunktinngang — IN2 EASY
SehlE +5
E<> deaktivert — Valg OFF 2&5 5 E H
R MENY
Ekstern settpunktinngang — INZ‘
S8
E_@ ﬂ aktivert — Valg ON
Med eksternt settéunkt
Sud28 —<r> Ekstern settpunktinngang —
- IN2 Valg av signaltype
0-10V
3
0-20mA
ze88 |~ | Konstant trykk I/kl Variabelt trykk i
Sensorinngang — IN1
5.3.1.8 |_<’> Valg av trykksensor ‘
6 bar
E} |
10 bar
K} |
16 bar
4 |
25 bar
|
Sensorinngang — IN1
5328 |_<’> Valg av signaltype ‘
0-10V
3
4-20mA
Med internt settéunkt
Ekstern settpunktinngang — IN2
SuhlE 5
5<> deaktivert — Valg OFF EE H
SHsbar L
Ekstern settpunktinngang — IN2 ‘
Sachl B
E_<'> ‘ aktivert — Valg ON
k. i Med eksternt settéunkt
<.4,2.8 stern settpunktinngang —
E_<'> IN2 Valg gv signalt%/pegI
0-10v s
: BB
0-20mA H/bar‘ﬁl__
2888 [ | p.D.-kontroll |
Sensorinngang — IN1
5.2.2.4 l_<'> Valg av signaltype
0-10V
3
4-20mA
4 |
2-10V
£
0-20mA
Ekstern settpunktinngang — IN2
T
E<> deaktivert — Valg OFF
3 Parametrisering P.1.D.
S50
&ID Valgverdi .P* (0.0-300.0)
5.5, 26 F“D Parametrisering P..D.
Valgverdi I (10 ms — 300 s) Med internt settéunkt
LT | Param gP.ID. s
Fl Valgverdi ,| ms — 3005 5 B-B E
& B =
& _<'> Ekstern settpunktinngang — IN2 ‘
- aktivert — Valg ON
Ekstern settpunktinngang — INZ‘
Such 2.8 =_<’> Valg av signaltype
0-10v
¢
0-20mA
3
210V
3
4-20mA
|
. Parametrisering P.L.D.
5548 [0 vagverdi P (00-3000
Parametrisering P.L.D.
L =528 FID 9

28

Valgverdi I (10 ms — 300 s,

Med eksternt settéunkt
SEag

Y=

Parametrisering P.L.D.
Valgverdi ,D* (0 ms — 300's)

5558 P
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Service

iz
£

]
=

EXPERT
MENY

BMS — Building Management System

Vises kun ndr BMS er aktiv.
Se instruksjonene for dette produktet

IN1 - ,Sensorinngang”

Vises ikke nar ,hastighetskontroll*
er aktivert

Sensoromrade

6/10/16/ 25 bar oo

Vises ikke nar ,,PID-kontroll“
er aktivert

Valg av signaltype
0-10V / 2-10V / 0-20mA / 4-20mA

IN2 — Ekstern settpunktinngang

Ty
L
P
)

Ty
L
f
i)

Valg
ON / OFF

Valg av signaltype
0-10V / 2-10V / 0-20mA / 4-20mA

Vises ikke ndr ,iN2“ er deaktivert

T T
uaiueiuint |

PID — parametre

Vises kun nar ,,PID-kontroll“ er
aktivert

Valgparametre
WP (-300 - +300)

Valgparametre
W (10ms-300s)

Valgparametre
* (0ms-300s)

Andre innstillinger

48 Hz 4

Forsinkelsesperiode
ved null strgmning 3-180s)

Vises bare nar ,,Konstanttrykk“ eller|
,Variabelt trykk" er aktivert

Valg av redusert

frekvens (ON / OFF)
Valg av
_._._SBM-relé
Fabrikkinnstillinger
ON / OFF)

Norsk
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8.3.6

Tilgangslas
Funksjonen ,Tilgangslas“ kan brukes for & ldse
pumpeinnstillingene.

Ga frem som fglger for a aktivere eller deaktivere
denne funksjonen:

Sett bryter 2 i posisjonen ON (fig. A1, pos. 1).
Menyen <7.0.0.0> hentes frem.

Drei dreiebryteren for a aktivere eller deaktivere
lasefunksjonen. Aktuell status for lasefunksjonen
vises av fglgende symboler:

menyene er kun tilgjengelig i lese-
modus.

Lds deaktivert: Parametrene kan end-
|j\ res, og det er tillatt & endre innstillin-

ger i menyene.

@ Lds aktivert: Parametrene er ldst,

Sett bryter 2 tilbake i posisjonen OFF (fig. A1,
pos. 1). Displayet gar tilbake til statussiden.

Konfigurasjoner

MERKNAD: Hvis pumpen leveres som en separat
del, og som en integrert del av et system som er
montert av oss, er standard konfigurasjonsmodus
,Hastighetskontroll“.

Modusen ,Hastighetskontroll“ (fig. 2, 3)

Stille inn frekvensen manuelt eller via ekstern
kontroll:

For oppstart anbefales a sette motorhastigheten
til 2400 RPM.

Modusene ,,Constant pressure* (Konstant
trykk) og ,,Variable pressure* (Variabelt trykk)
(fig. A2, A3, A7)

Regulering via trykksensor og settpunkt (internt
eller eksternt). I tilfelle modus for variabelt trykk,
skal forsinkelsestiden for null strgmning slas av i
meny 5.7.3.0.

Hvis du legger til en trykksensor (med tank; sen-
sorsettet som leveres som tilbehgr) kan pumpen
trykkontrolleres (nér tanken er tom for vann,
fyller du et trykk pd 0,3 bar i tanken, til under
verdien for pumpens trykkontroll).
Ngyaktigheten av sensoren skal vaere <1 %,

og den ma brukes mellom 30 % og 100 %

av maleomradet. Tanken md ha et bruksvolum

pa minimum 8 I.

For oppstart anbefaler vi et innstillingsverdi

for trykket pa 60 % av maksimalt trykk.

Modusen ,,P.1.D.-kontroll“

Kontroll via en sensor (temperatur, strgmnings-
mengde, osv.) via P.L.D.-kontroll og settpunkt
(internt eller eksternt).

9. Vedlikehold

Alt vedlikehold skal kun utfgres av en autori-
sert servicerepresentant.

ADVARSEL! Fare for elektrisk stgt!

Pase at elektriske farer unngas.

Pase at strgmforsyningen kobles av og sikres mot
uautorisert innkobling fgr du utfgrer arbeider
pa det elektriske systemet.

ADVARSEL! Skaldingsfare!

Ved hgye vanntemperaturer og hgyt systemtry-
kk ma du stenge isolasjonsventilene oppstrgms
og nedstrgms for pumpen.

Pumpen ma fgrst kjgles ned.

Disse pumpene krever lite vedlikehold. Likevel
anbefales det regelmessig kontroll etter hver 15
000 driftstimer.

Pd noen modeller er den mekaniske tetningen
enkel & bytte ut pa grunn av designen til patron-
tetningen. Sett justeringskilen inn i huset (se
fig. 6) ndr den mekaniske tetningsposisjonen er
innstilt.

Hold pumpen alltid helt ren.

Pumper som ikke brukes under frostperioder
ma dreneres for @ unnga skade: Steng sikker-
hetsventilene, dpne tgmme- og pafyllingsplug-
gen og luftepluggen.

Levetid: 10 dr avhengig av driftsforholdene og
om alle kravene beskrevet i driftshandboken er

oppfylt.
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10. Feil, arsaker og tiltak

A

Pdse at elektriske farer unngds.

ADVARSEL! Fare for elektrisk stgt!

Pdse at strgmforsyningen kobles av og sikres mot
uautorisert innkobling fgr du utfgrer arbeider

pa det elektriske systemet.

ADVARSEL! Skaldingsfare!

A

Ved hgye vanntemperaturer og hgyt systemtry-

kk ma du stenge isolasjonsventilene oppstrgms

og nedstrgms for pumpen.
Pumpen ma fgrst kjgles ned.

Feil
Pumpen gar ikke

Mulige arsaker
Ingen spenning

Utbedring
Kontroller sikringer, kabling og koblinger

Termistorens skillebryter har koblet
og brutt strgmmen

Eliminer enhver arsak til overoppheting
av motoren

Pumpene gar, men ytelsen er utilstrek-
kelig

Feil rotasjonsretning

Kontroller motorens rotasjonsretning,
og korriger den hvis ngdvendig

Deler av pumpen er blokkert av frem-
medlegemer

Kontroller og rengjgr rgret

Luft i sugergret

Tett sugergret, slik at det ikke slipper inn
luft

Sugergret er for trangt

Installer et st@rre sugergr

Ventilapningen er utilstrekkelig

Apne ventilen skikkelig

Pumpeutgangen er uregelmessig

Luft i pumpen

Ventiler pumpen, kontroller at sugergret
er lufttett. Hvis ngdvendig, start pum-
peni 20 — 30 s — dpne luftepluggen
for a slippe ut luften — lukk lufteplug-
gen og gjenta prosedyren flere ganger,
til pumpen er tom for luft

Pumpen vibrerer eller lager stgy

Fremmedpartikler inne i pumpen

Fjern fremmedlegemer

Pumpen er ikke festet forsvarlig til under-
laget

Etterstram skruene

Lager gdelagt

Ring Wilo-kundeservice

Motoren overopphetes, motorvernet
kobler

Apen krets i en av fasene

Kontroller sikringer, kabling og koblinger

Omgivelsestemperaturen er for hgy

S¢rg for kjgling

Mekanisk tetningslekkasje

Skade pa mekanisk tetning

Skift ut den mekaniske tetningen

Strgmningen er uregelmessig

Trykksensoren er ikke egnet i modusen
~Konstant trykk* eller ,Variabelt trykk*

Skift ut med en sensor med passende
trykkomrade og ngyaktighet.

Pumpen stopper ikke i modusen
~Konstant trykk“ nar strgmningen er null

Tilbakeslagsventilen er ikke stengt

Rengjgr den eller skift den ut

Tilbakeslagsventilen er ikke egnet

Skift den ut med en egnet tilbakeslags-
ventil

Lav tankkapasitet i installasjonen

Skift den ut eller installer en ytterligere
tank

Hvis feilen ikke kan Igses, ma du
kontakte Wilo-kundeservice.

WILO SE 01/2016
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Feil skal kun utbedres av kvalifisert personale!
Overhold sikkerhetsanvisningene i avsnitt 9!

Reléer

Omformeren er utstyrt med 2 utgangsreléer som
fungerer som grensesnitt med sentralkontrollen,
f.eks.: kontrollboks, pumpekontroll.

SBM -relé:
Dette reléet kan konfigureres i ,Service* -menyen
< 5.7.6.0 > i 3 driftstilstander.

Tilstand: 1 (innstilt som standard)

Relé for ,Tilgjengelig overfgring” (vanlig drift
av denne pumpetypen).

Reléet aktiveres nar pumpen gar eller er i hvilemo-
dus.

Reléet deaktiveres hvis det oppstar en startfeil
eller hvis strgmtilfgrselen kobles fra (pumpen
stopper). Pumpens tilgjengelighet signaliseres
til kontrollboksen.

Tilstand: 2
Relé for ,Start overfgring*“.
Reléet aktiveres ndr pumpen gar.

Tilstand: 3
Relé for ,Strgm pa overfgring*.
Reléet aktiveres ndr pumpen er koblet til nettverket.

SSM -relé:

Relé for ,Feiloverfgring®.

Hvis det registreres etterfglgende feil av samme
type (fra 1 til 6 i forhold til viktighet), stopper pum-
pen og reléet aktiveres (til det stoppes manuelt).

Eksempel: 6 feil med variabel tidsgrense innenfor
24 timer.

Tilstanden av SBM-reléet er ,Tilgjengelig over-
f@ring“.

Feil

Aktiv
relé

SBM

Reléi
relé

Aktiv
relé

SSM

Relé i
relé

A

1

2

3 4

O 1 [

5 6

0o,

Y

Y

@ =t o ¢ — —— i ——

24-timers periode
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10.1 Feiltabell

Alle hendelser som nevnes under dette har fglgende effekt:
« Deaktivering av SBM-reléet (ndr parametrisert i modusen ,tilgjengelig overfgring®).
« Aktivering av SSM-reléet ,feiloverfgring“ nar maksimal kvantitet av en feiltype nas innen en periode pa 24-timer.
« En LED lyser rgdt.

Norsk

Responstid  Tid fgr vur- VEIS v ;
. S : entetid fgr
Feilnu- fgr dering av feil, Ventetid fgr automa- feil Feil Utbedrin tilbakestil¢—i
mmer  feilsignali- etter signali- tisk gjenoppstart innenfor Mulige drsaker 9 :
sering sering 24 timer ling
Pumpen er overbelastet, defekt | Tettheten og/eller viskositeten til den
transporterte vasken er for hgy 300s
E001 60s Umiddelbart 60s 6 ) )
Pumpen er blokkert av partikler | Demonter pumpen og skift den ut, eller
rengjgr de defekte komponentene
E004 _5s 300 Umiddelbart hvis feilen 6 Det er underspenning pa tilfgr- | Kontroller terminalene pa omformeren 0s
(E032) er utbedret selen til omformeren « Feil hvis nettverk < 330 V
. e - Kontroller terminalene pa omformeren
(Egg;) .5 300 Umldbdecllbart hvis feilen 6 Delt er f?versfpennmg pa tilfgr- « Feil hvis nettverk > 480 V (0,55 til 7,5 KW) 0s
er utbedret selen til omformeren - Feil hvis nettverk > 506V (11 til 22kW)
E006 ~5s 300s Umniddelbart hvis feilen 6 En tilfgrselsfase mangler Kontroller tilfgrselen 0s
er utbedret
. . Omformeren fungerer som en
E007 | Umiddelbart| Umiddelbart Umiddelbart hvis feilen| - Ingen generator. Varselsignal, pumpen Plojmlperytme. kontrpller tettheten 0s
er utbedret grense . pa tilbakeslagsventilen
har ikke stoppet
Demonter pumpen, rengjgr den og skift
E010 ~5s Umiddelbart | Ingen omstart 1 Pumpen er last ut defekte deler. Det kan veere en meka- 60s
nisk feil p motoren (lagre)
. Prim pumpen ved a fylle den
E011 60s | Umiddelbart 60 6 E;Te‘;i”efyt':; fkke lenger eller | (¢ avsnitt 9.3) 300's
) g Kontroller tettheten av bunnventilen
Motoren overopphetes Rengjgr kjgleribbene pa motoren
E020 ~35 Umiddelbart 3005 6 Omgivelsestemperaturen over- | Motoren er konstruert for drift ved en 3005
skrider +50 °C omgivelsestemperatur pd +50 °C
Demonter frekvensomformeren
E023 | Umiddelbart| Umiddelbart 60s 6 Motoren har kortslutning til pumpen, kontroller den, og skift den 60s
ut hvis ngdvendig
E025 | Umiddelbart| Umiddelbart | Ingen omstart 1 Manglende fase pd motoren Kontroller forbindelsen mellom motoren 60s
og omformeren
Terminalsensoren til motoren er Demonter frekvensomformeren
E026 ~5s Umiddelbart 300s 6 defekt eller ikke korrekt tilkoblet til pumpen. kon'groller den, og skift den 300s
ut hvis ngdvendig
Rengjgr kjgleribbene bak og under
Omformeren overopphetes omformeren samt viftedekselet
E030 ~5s Umiddelbart 300s 6 - - 300s
E031 . Omformeren er konstruert for a arbeide
Omgivelsestemperaturen over-
skrider +50 °C veden
omgivelsestemperatur pd +50 °C
042 _5s Umiddelbart | Ingen omstart 1 Brudd pd sensorkabelen (4 — 20 Kpntroller r'|kt|g tilfgrsel og kabelfor- 60s
mA) bindelsen til sensoren
E050 300s Umiddelbart Umiddelbart hvis feilen| - Ingen Timeout pd BMS-kommunikasjon| Kontroller forbindelsen 0s
er utbedret grense
E070 | Umiddelbart| Umiddelbart | Ingen omstart 1 Intern kommunikasjonsfeil Kontakt kundeservice 60s
E071 | Umiddelbart| Umiddelbart | Ingen omstart 1 EEPROM-feil Kontakt kundeservice 60s
E072 | Umiddelbart| Umiddelbart | Ingen omstart 1 Problem i omformeren Kontakt kundeservice 60s
E075 | Umiddelbart| Umiddelbart | Ingen omstart 1 Relé for innkoblingsstrgm defekt | Kontakt kundeservice 60s
E076 | Umiddelbart| Umiddelbart | Ingen omstart 1 Strgmsensor defekt Kontakt kundeservice 60s
E099 | Umiddelbart| Umiddelbart | Ingen omstart 1 Ukjent pumpetype Kontakt kundeservice Ealt/f/:két
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Eksempel pa feilside

10.2 Bekrefte feil

OBS! Materialskade!

Bekreft kun feilen ndr den er utbedret.
« Feil skal kun utbedres av kvalifiserte teknikere.
« Kontakt produsenten ved tvil.

+ Hvis det oppstdr en feil, vises feilsiden istedenfor
statussiden.

Ga frem som fglger for @ bekrefte en feil.
+ Trykk pa dreiebryteren.

Fglgende informasjon vises i displayet:

Menynummer <6.0.0.0> .

+ Feilnummer og et maksimalt nummer innenfor
de 24 timene fra feilen oppstod (f.eks.: 1/6).

« Tiden som gjenstar til feilen blir tilbakestilt auto-
matisk, i sekunder.

ik
(8} T

@ é Eksempel
= EE':E'I "

Famlan”
=

pa statusside

il

Q‘I ol

i

D

+ Vent til tiden for automatisk tilbakestilling
er utlgpt.

Det er en tidtaker inne i systemet. Tiden som
gjenstdr (i sekunder) til feilen blir automatisk
bekreftet vises.

+ Nar maksimalt antall feil er nddd og den siste
tidtakeren er utlgpt, trykker du pa dreieknappen
for a bekrefte.

Displayet gar tilbake til statussiden.

MERKNAD: Hvis det gjenstar tid for Igsing av fei-
len etter feilsignalet (f.eks. 300 s), mé feilen alltid
bekreftes manuelt.
Tidtakeren for automatisk tilbakestilling er inak-
tivog ,,- - -“ vises.
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11. Reservedeler

Alle reservedeler ma bestilles gjennom Wilo-
kundeservice.

Kontroller alle data som vises pa typeskiltet i for-
hold til bestillingen, for & unngd misforstaelser
og feilbestillinger.

Reservedelskatalogen er tilgjengelig pa www.
wilo.com.

12. Sikker kassering

S¢rg for korrekt avfallsbehandling av dette pro-
duktet for & unngd miljgskader og helsefarer for
personellet.

Kassering i samsvar med forskriftene krever at
produktet ma tgmmes og rengjgres.
Smgrestoffer ma samles opp. Pumpekomponenter
mé& sorteres etter materialet (metall, plast, elekt-
ronikk).

1. Takontakt med offentlige eller private avfalls-
handteringsbedrifter for avfallsbehandling av hele
eller deler av produktet.

2. For mer informasjon om avfallsbehandling, ta
kontakt med din lokale renovasjonsbedrift eller
gjenvinningsstasjon, eller med forhandleren du
kjgpte produktet hos.

VIKTIG: Pumpen ma ikke kasseres sammen med hus-
@ holdningsavfall. Mer informasjon om resirkulering fin-

ner du pa www.wilo-recycling.com.

Med forbehold om endringer uten varsel.
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D EG - Konformitéatserkldrung
. GB EC - Declaration of conformity

F Déclaration de conformité CE
(gemiBi 2006/42/EG Anhang II,1A und 2004/108/EG Anhang 1V, 2,
according 2006/42/EC annex I1,1A and 2004/108/EC annex IV, 2,
conforme 2006/42/CE appendice II,1A et 2004/108/CE I'annexe IV, 2)

Hiermit erkléren wir, dass die Pumpenbauarten der Baureihe:
Herewith, we declare that the pump types of the series:
Par le présent, nous déclarons que les types de pompes de la série :

(Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes nach Punkten b) & ¢) von §1.7.4.2 und §1.7.3 des Anhanges

I angegeben. / The serial number is marked on the product site plate according to points b) & ¢) of §1.7.4.2 and §1.7.3 of the annex
I of the Machinery directive 2006/42/EC. / Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit en accord avec les points

HELIX VE

" b) &c)du §1.7.4.2 et du §1.7.3 de I'annexe I de la Directive Machines 2006/42/CE)

in der gelieferten Ausfiihrung folgenden einschlagigen Bestimmungen entsprechen:
in their delivered state comply with the following relevant provisions:.

sont conformes aux dispositions suivantes dont ils refévent:

EG-Maschinenrichtlinie
EC-Machinery directive
Directive CE relative aux machines

2006/42/EG

Die Schutzziele der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemaB Anhang I, Nr. 1.5.1 der 2006/42/EG
Maschinenrichtlinie eingehalten. / The protection objectives of the low-voltage directive 2006/95/EC are realized according annex
I, No. 1.5.1 of the EC-Machinery directive 2006/42/EC. / Les objectifs de protection de sécurité de la directive basse-tension
2006/95/CE sont respectés conformément a I'annexe I, no1.5.1 de la directive CE relatives aux machines 2006/42/CE.

Elektromagnetische Vertraglichkeit - Richtlinie
Electromagnetic compatibility - directive
Directive compatibilité électromagnétique

Richtlinie energieverbrauchsrelevanter Produkte
Energy-related products - directive
Directive des produits liés a I'énergie

2004/108/EG

2009/125/EG

Die verwendeten 50Hz Induktionselektromotoren - Drehstrom, Kéfigldufer, einstufig - entsprechen den Okodesign -
Anforderungen der Verordnung 640/2009 und der Verordnung 547 /2012 flir Wasserpumpen.

This applies according to eco-design requirements of the regulation 640/20089 to the versions with an induction electric motor, squirrel
cage, three-phase, single speed, running at 50 Hz and of the regulation 547/2012 for water pumps.

Qui s‘applique suivant les exigences d‘éco-conception du réglement 640/2009 aux versions comportant un moteur électrique a
induction & cage d‘écureuil, triphasé, mono-vitesse, fonctionnant 4 50 Hz et, du réglement 547/2012 pour les pompes 3 eau,

und entsprechender nationaler Gesetzgebung,
and with the relevant national legisiation,
et aux législations nationales les transposant,

angewendete harmonisierte Normen, insbesondere:
as well as following relevant harmonized standards:
ainsi qu‘aux normes européennes harmonisées suivantes :

Bevollmachtigter fir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen ist:

Authorized representative for the completion of the technical documentation:
Personne autorisée & constituer le dossier technique est :

Dortmund, 30. November 2012
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Document: 2117785.2
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NL
EG-verklaring van overeenstemming

Hiermede verklaren wij dat dit aggregaat in de geleverde uitvoering voldoet aan de
Volgende bepalingen:

EG-richtlijnen betreffende machines 2006/42/EG
De ingen van de

I, nr. 1.5.1 van de 2006/42/EG

jn worden

Elektromagnetische compatibiliteit 2004/108/EG
Richtlijn voor energieverbruiksrelevante producten 2009/125/EG

De gebruikte 50 Hz inductie-elektromotoren — draaistroom, kooianker, ééntraps —
conform de ecodesign-vereisten van de verordening 640/2009.

Conform de ecodesign-vereisten van de verordening 547/2012 voor waterpompen.

gebruikte normen, in het bijzonder: zie vorige pagina

[w
i di ita CE

Con la presente si dichiara che i presenti prodotti sono conformi alle seguenti disposizioni

e direttive rilevanti:

Direttiva macchine 2006/42/EG

Gli obiettivi di protezione della direttiva macchine vengono rispettati secondo allegato I, n.

1.5.1 dalla direttiva macchine 2006/42/CE.

Compatibilita elettromagnetica 2004/108/EG
Direttiva relativa ai prodotti connessi all'energia 2009/125/CE

| motori elettrici a mduZIDHE utilizzati da 50 Hz - corrente mfase motore a gabhla di
scoiattolo, - i requisiti di pr ec del
regolamento 640/2009.

[Ai sensi dei requisiti di
pompe per acqua.
norme armonizzate applicate, in particolare: vedi pagina precedente

ecocs

del

547/2012 per le

[Es

i6n de idad CE

Por la presente declaramos la conformidad del producto en su estado de suministro con las
disposiciones pertinentes siguientes:

Directiva sobre maquinas 2006/42/EG

Se cumplen los objetivos en materia de seguridad establecidos en la Directiva de Baja
tension segiin lo especificado en el Anexo I, punto 1.5.1 de la Directiva de Maquinas
2006/42/CE.

Directiva sobre compatibilidad electromagnética 2004/108/EG

Directiva 2009/125/CE relativa a los productos relacionados con el consumo de energia

Los motores eléctricos de induccion de 50 Hz utilizados (de corriente trifasica, rotores en
jaula deardilla, motores de una etapa) cumplen los requisitos relativos al ecodisefio
establecidos en el Reglamento 640/2009.

De conformidad con los requisitos relativos al ecodisefio del Reglamento 547/2012 para
bombas hidraulicas.

normas armonizadas adoptadas, especialmente: véase pagina anterior

PT
Declaragio de Conformidade CE
Pela presente, declaramos que esta unidade no seu estado original, estd conforme os
segulmes requisitos:

ivas CEE relativas a maquinas 2006/42/EG
05 objectivos de protecgdo da directiva de baixa tenséo sdo cumpridos de acordo com o
anexo I, n® 1.5.1 da directiva de mquinas 2006/42/CE.
Compatibilidade electromagnética 2004/108/EG

sv
CE- forsdkran

Harmed forklarar vi att denna maskin i levererat utférande motsvarar féljande tillimpliga
bestammelser:

EG-Maskindirektiv znos/uz/EG

uppfyller ivet enligt
bilaga |, nr 1.5.1 i maskindirektiv zoos/bz/EG
EG Elekrmmagnensk kompatibilitet - riktlinje 2004/108/EG

Directiva relativa i criagdo de um quadro para definir os requisitos de
ecoléaica dos produtos relacionados com o consumo de eneraia 2009/125/CE

0s motores eléctricos de indugdo de 50 Hz utilizados ~ corrente trifésica, com rotor em
curto-circuito, monocelular — cumprem os requisitos de concepgio ecoldgica do
Regulamento 640/2009.

Cumprem os requisitos de concepgdo ecolégica do Regulamento 547/2012 para as
bombas de dgua.

normas harmonizadas aplicadas, especialmente: ver pégina anterior

om produkter 2009/125/EG

De anvéinda elektriska induktionsmotorerna pa 50 Hz  trefas, kortslutningsmotor,
enstegs — motsvarar kraven pa ekodesign for elektriska motorer i férordning 640/2009.

Motsvarande ekodesignkraven i férordning 547/2012 fér vattenpumpar.

sida

tillimpade harmoniserade normer, i synnerhet: se fo

NO
EU-Overensstemmelseserklzring

Vi erklzerer hermed at denne enheten i utfgrelse som levert er i overensstemmelse med
fglgende relevante bestemmelser:

EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

L ivets vernemal i samsvar med
vedlegg 1. nr. 151 maskindirektivet 2006/42/EF.
EG-EMV. 2004/108/EG

Direktiv energirelaterte produkter 2009/125/EF

De 50 Hz i som finner -

kortslutningsmotor, ettrinns — samsvarer med kravene til gkodesign i forordning
640/2009.

| samsvar med kravene til gkodesign i forordning 547/2012 for vannpumper.

anvendte harmoniserte standarder, sarlig: se forrige side

Fl
CE-standardinmukaisuusseloste
limoitamme taten, ettd tama laite vastaa seuraavia asiaankuuluvia maarayksia:

EU-konedirektiivit: 2006/42/EG
eniénnitedirektiivin suoiatavoitteita
konedirektiivin 2006/42/EY liitteen |, nro 1.5.1 mukaisesti.
sihkgmagneettinen soveltuvuus 2004/108/EG
ittyvid tuotteita koskeva direktiivi 2009/125/EY
Kytettavit 50 Hz:n induktio-sihkémoottorit (vaihevirta- ja oikosulkumoottori,
yksivaiheinen moottori) vastaavat asetuksen 640/2009 ekologista suunnittelua koskevia
vaatimuksia.
Asetuksessa 547/2012 esitettyj vesipumppujen ekologista suunnittelua koskevia

DA

EF-overensstemmelseserklring

Vi erklzerer hermed, at denne enhed ved levering overholder fglgende relevante
bestemmelser:

EU-maskindirektiver 2006/42/EG

Lavspandingsdirektivets mal om beskyttelse overholdes i henhold til bilag I, nr. 1.5.1
maskindirektivet 2006/42/EF.

Elektromagnetisk kompatibilitet: 2004/108/EG

Direktiv 2009/125/EF om energirelaterede pmdukter

De anvendte 50 Hz indukti
opfylder kravene til miligvenligt design i forordmng 640/2009.

, et-trins

kor

I med kravene til design i forordning 547/2012 for

HU
EK-megfeleldségi nyilatkozat
Ezennel kijelentjiik, hogy az berendezés megfelel az alabbi iranyelveknek:

Gépek iranyelv: 2006/42/EK

A kisfesziiltségii iranyelv védelmi eldirasait a 2006/42/EK gépekre vonatkozé iranyelv 1.
fiiggelékének 1.5.1. sz. pontja szerint teljesiti.

Eleknomagneses nsszeferhemseg |ranyelv 2004/108/EK

81 52616 irdnyelv: 2009/125/EK

A hasznilt 50 Hz-es indukciés villanymotorok ~ haromfazisi, kalickds forgérész,
egyfokozatii — megfelelnek a 640/2009 rendelet kimyezetbardt tervezésre vonatkozé

A vizszivatty(krol sz616 547/2012 rendelet kérnyezetbarat tervezésre vonatkozd

Vaatimuksia vastaava. vandpumper. Kovetelményeinek megfelelgen.

kiytetyt ut standardit, erityisesti: katso edellinen sivu. anvendte . saerligt: se forrige side t izd i lgnasen: ldsd az el6z8 oldalt
Ccs PL RU

ProhliZeni o shods ES Deklaracja Zgodnosci WE o AickiM HopMam

Prohlasujeme timto, Ze tento agregdt v dodaném provedeni odpovidd
piislusnym ustanovenim:

Smérnice ES pro strojni zafizeni 2006/42/ES

Cile tykajici se bezpetnosti stanovené ve smérici o elektrickych zafizenich nizkého napéti
isou dodrzeny podie piilohy I, &. 1.5.1 smémice o strojnich zafizenich 2006/42/ES.

Smérnice o elektromagnetické kompati 2004/108/ES
Smérnice pro vjrobky spojené se spotfebou energie 2009/125/ES

Pouzité 50Hz tiifazové indukeni motory, s klecovym rotorem, jednostupiiové — vyhovuji
pozadavkiim na ekodesign dle nafizeni 640/2009.
Vyhovuje pozadavkiim na ekodesign dle nafizeni 547/2012 pro vodni erpadia.

poutité harmonizaéni normy, zejména: viz predchozi strana

2 petng
nastepujacymi dokumentami:
dyrektywa maszynowa WE 2006/42/WE
Przestrzegane s3 cele ochrony dyrektywy niskonapigciowej zgodnie z zatacznikiem I, nr
1.5.1 dyrektywy maszynowej 2006/42/WE.

e dostarczony wyréb jest zgodny z

HacTosiLLMM OKYMEHTOM 3aRBNIREM, UTO FlaHHBIA arperaT & ero 0GbeMe NoCTaBk
cooTeercTByeT
[ ApekTuBb EC B oTHOWeHUN MawnH 2006/42/EG

u no ™, B AMpeKTMBE N0

1, N2 1.5.1 AMpeKTUBLI B OTHOWWIEHUN

5 cornacko
MawmH 2006/42/EG.

yrektywa dot. Sci 20010/108/WE 3nekTpoMarHuTHas ycToiuMBocTb 2004/108/EG
w sprawie dia 6 3 z energig 2009/125/WE. ° i  3Hep! 2009/125/EC
Stosowane elektryczne silniki indukcyjne 50 Hz - tréjfazowe, wirniki klatkowe, jed- e atenn 50 My — ToKa,
nostopniowe — spetniaja wymogi rozporzadzenia 640/2009 dotyczace Tbie, OAHOCT 1e — COOTBETCTBYIOT TPEBOBAHUAM K IKOAN3AIHY

Spetniaja wymogi rozporzadzenia 547/2012 dotyczacego ekoprojektu dia pomp wodnych.

i normami i, aw i: patrz ia strona

CooTBeTCTBYET TPE6OBAHNAM K 3KOAM3aiAHY Npennmucakns 547/2012 Ans BOARHLIX
Hacocos.

VIcnonb3ayembie COrNacoBaHHble CTaHAAPT! M HOPMBbI, B YACTHOCTY : CM. NPEAbIRYLLYHO
crpanuuy

EL

AfAwon ouppdp@wang Tg EE

[ AnA@voupe 6TL To TPoidY AUTO 0 AUTH TNV KATGOTAON TAPABOONS KAVOTIOLEL TIg
akohouBEg Slataterg :

06nyisg EK yia pnxavipata 2006/42/EK

01 anattrogig mpooTasiag Tg 0dnyiag xapnAilg TGN TNPOLVTAL CUHPWVA PE TO
apaptnpal, ap. 1.5.1 g 0dnyiag oXeTIkd e Ta pnyavipata 2006/42/EG.
HAektpopayvnTiki oupBatotnta EK-2004/108/EK

Eupwnaiki) 0dnyia yia ouvdedpeva pe TV evépyeia mpoiovra 2009/125/EK

50 Hz —
atotg anartiioetg Y

0L o ywywot ps
KhwBou, o pi
Kavoviopiol 5&0/2009

ZUpQWVa PE TIG AATAOELS 01KOAOYIKOU OXESLAOHOU TOU Kavoviopol 547/2012 yia
UBpavTAiEC,

Evappoviopéva xprowionotdpeva npétuma. Wiaitepa: BAEE nponyoUpevn aehida

i, 8poptag

Tou

TR
CE Uygunluk Teyid Belgesi
Bu cihazin teslim edildigi sekliyle asagidaki standartlara uygun oldugunu teyid ederiz:

AB-Makina Standartlan 2006/42/EG

Alcak gerilim yénergesinin koruma hedefleri, 2006/42/AT makine ydnergesi Ek I, no. 1.5.1'e
uygundur.

Elektromanyetik Uyumluluk 2004/108/EG

Eneriji ile ilgil iiriinlerin gevreye duyarh tasarimina iliskin yénetmelik 2009/125/AT

Kullanilan 50 Hz indiksiyon elektromotorlan — trifaze akim, sincap kafes motor, tek
kademeli — 640/2009 Diizenlemesinde ekolojik tasanmla ilgili gerekliliklere uygundur.

Su pompalari ile ilgili 547/2012 Diizenlemesinde ekolojik tasanma iliskin gerekliliklere
uygun.
kismen kullanilan standartlar igin: bkz. bir Snceki sayfa

RO
EC-Declaratie de conformitate

Prin prezenta declarim c3 acest produs asa cum este livrat, corespunde cu urmatoarele
prevederi aplicabile:

Directiva CE pentru masini 2006/42/EG

Sunt respectate obiectivele de protectie din directiva privind joasa tensiune conform
Anexei |, Nr. 1.5.1 din directiva privind masinile 2006/42/CE.

Compa atea electromagnetici — directiva 2004/108/EG

Directivi privind produsele cu impact energetic 2009/125/CE

cuinductie, de 50 Hz, utilizate — curent alternativ, motor in scurtcircuit,
cu o treaptd — sunt in conformitate cu parametrii ecologici cupringi in Ordonanta
640/2009.

in conformitate cu parametrii ecologici cuprinsi in Ordonanta 547/2012 pentru pompe de

apa.
standarde armonizate aplicate, indeosebi: vezi pagina precedent

ET

EU vastavusdeklaratsioon

Kaesolevaga toendame, et see toode vastab jargmistele asjakohastele direkti
Masinadirektiiv 2006/42/E0

Madalpingedirektiivi kaitse-eesmirgid on téidetud vastavalt masinate direktiivi
2006/42/EU lisa punktile 1.5.1.

idele:

Elektromagnet uvuse direktilv 2004/108/E0
Energiamjuga toodete direktiiv 2009/125/E0

Kasutatud 50 Hz elektrimootorid )
vastavad méiruses 640/2009 séitestatud kodisaini nduetele.

iiheastmeline)

LV
EC - atbilstibas deklaracija
Ar S0 més apliecinam, ka 3is i atbilst

Masinu direktiva 2006/42/EK

Zemsprieguma direktivas drosibas mérki tiek ievéroti atbilsto3i Masinu direktivas
2006/42/EK

Pielikumam I, Nr. 1.5.1.

Elektromagnétisks savietojamibas direktiva 2004/108/EK

Direktiva 2009/125/EK par ar enegiju saistitiem produktiem

Izmantotie 50 Hz indukcijas elektromotori — mainstrava, issléguma rotora motors,

LT
EB atitikties deklaracija

Siuo pazymima, kad 3is gaminys atitinka 3ias normas ir direktyvas:

Masiny direktyva 2006/42/EB

Laikomasi Zemos jtampos direktyvos keliamy saugos reikalavimy pagal Masiny direktyvos
2006/42/EB | priedo 1.5.1 punktg.

Elektromagnetinio suderinamumo direktyva 2004/108/E8
Su energija susijusiy produkty direktyva 2009/125/E8
Naudojami 50 Hz indukciniai elektrniai varikiai  trfazés ftampos, su narvelinu rotoriumi,

vienpakapes — atbilst Regulas Nr. 640/2009 ekodizaina prasibam. vienos pakopos - atitinka ekologinio pagal
640/2009.
3 mairuses 547/2012 sitestatud 6kodisaini nduega. Atbilstosi Regulas Nr. 547/2012 ekodizaina prasibam tidenssiikniem. Atitinka ekol projektavimo reikalavimus pagal 547/2012 dél vandens

siurblity.

kohaldatud itud standardid, eriti: vt eelmist Ik pieméroti ti standarti, tai skaita: skatit i 3gjo lappusi pritaikytus vieningus standartus, o bitent: 3r. puslapyje

SK sL BG

ES vyhlasenie o zhode ~ izjava o skladnosti EO-fleknapaums 3a cwoTseTcTame

Tymto vyhlasujeme, Ze kon3trukcie tejto konstrukénej série v dodanom vy jamo, da jene vrste izvedbe te serije ustrezajo sledeim zadevnim dolocilom: [lexnapupame, ue NPOAYKTHT OTrOBaPA Ha CNEAHNTE 3NCKBHNA:

vyhovuj nasledujiicim prislusngm ustanoveniam:
Stroje - smernica 2006/42/ES

Bezpetnostné ciele smernice o nizkom napéti sit dodrziavané v zmysle prilohy I, €. 1.5.1
smernice o strojovych zariadeniach 2006/42/€S.

Elektromagneticka zhoda - smernica 2004/108/ES

Smernica 2009/125/ES o energeticky vyznamnych vyrobkoch

Pouzité 50 Hz indukéné elektromotory — jednostupiiové, na trojfazovy striedavy prid, s
rotormi nakrétko — zodpovedaji poziadavkam na ekodizajn uvedenym v nariadent
640/2009.

V silade s poziadavkami na ekodizajn uvedenymi v nariadeni 547/2012 pre vodné ZerpadIa.

poutivané harmonizované normy, najmé: pozri predchdzajicu stranu

Direktiva o strojih 2006/42/ES

Cilji Direktive o nizkonapetostni opremi so v skladu s

prilogo I, 3t. 1.5.1 Direktive o strojih 2006/42/EG doseZeni.

Direktiva o elektromagnetni zdruZljivosti 2004/108/ES

Direktiva 2009/125/EG za okoljsko primerno zasnovo izdelkov, povezanih z energijo

Uporabljeni 50 Hz indukcijski elektromotorji — trifazni tok, kletkasti rotor, -

MawwnHa aupekTuBa 2006/42/E0
LienwTe 3a 3a1uuTa Ha pasnopenGaTa 3a HICKO HAMPEKEHUE Ca CHCTABEHM CHINACHO
Mpunoxenue |, N2 1.5.1 oT [lupekTueaTa 3a Mawmnm 2006/42/EC.
- 2004/108/E0
3a , caBpIaHM €

2009/125/€0

izpolnjujejo zahteve za okoljsko primerno zasnovo iz Uredbe 640/2009.
izpolnjujejo zahteve za okoljsko primemo zasnovo iz Uredbe 547/2012 za vodne Erpalke.

uporablieni harmonizirani standardi, predvsem: glejte prej3njo stran

aTeny 50 Hz — TpUdaseH Tok, TbpKans ce
narepu, eQHOCTBNANHY — OTTOBAPST HA M3MCKBAHWATA 32 €KOAN3AVH Ha PernamenT
640/2009.

CBrIacHo M3MCKBAHMSITA 33 €KOAM3AIH Ha PernamenT 547/2012 3a BOAHM MOMNA.

XapMOHWM3UPaHM CTaHAGPTY: BXK. NPeAHATa CTpaHMua

MT

Dikjarazzjoni ta’ konformita KE

B'dan il-mezz, niddikjaraw li I-prodotti tas-serje jissodisfaw id-dispozizzjonijiet relevanti li

gejjin:

Makkinarju - Direttiva 2006/42/KE

L-objettivi tas-sigurta tad-Direttiva dwar il-Vultagg Baxx huma konformi mal-

Anness |, Nru 1.5.1 tad-Direttiva dwar il-Makkinariu 2006/42/KE.

Kompatibbilta elettromanjetika - Direttiva 2004/108/KE

Linja Gwida 2009/125/KE dwar prodotti relatati mal-uzu tal-energija

ll-muturi elettrici biinduzzjoni ta’ 50 Hz uzati- tiet fazijet, squirrel-cage. singola -
kwititi tal-ekodisinn t 640/2009.

b'mod partikolari: ara I-pagna ta’ abel

WILO SE
Nortkirchenstrae 100
44263 Dortmund
Germany

[HR

EZ izjava o sukladnosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporugenoj izvedbi odgovaraju sliedecim

vazecim propisima:

EZ smjernica o strojevima 2006/42/EZ

Ciljevi zatite smjernice o niskom naponu ispunjeni su sukladno prilogu I, br. 1.5.1

smjernice o strojevima 2006/42/EZ.

Elektromagnetna kompatibilnost - smjernica 2004/108/E2

Smjernica za proizvode relevantne u pogledu potrosnje energije 2009/125/EZ

Koristeni 50 Hz-ni indukcijski elektromotori - trofazni, s kratko spojenim rotorom,
- jevima za ekolo3ki dizajn iz uredbe 640/2009.

p ene harmonizirane norme. posebno: prethodnu stranicu

SR

EZ izjava o uskladenosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporugenoj verziji odgovaraju sledecim
vazecim propisima:

EZ direktiva za masine 2006/42/E2

Ciljevi zastite direktive za niski napon ispunjeni su u skladu sa prilogom |, br. 1.5.1 direktive
za masine 2006/42/EZ.

Elektromagnetna kompatibilnost - direktiva 2004/108/E2

Direktiva za proizvode relevantne u pogledu potrosnje energije 2009/125/E2
Kori¢eni 50 Hz-ni indukcioni i~ trofazni, s im rotorom,
iednstepeni — odgovaraju zahtevima za ekoloski dizajn iz uredbe 640/2009.

primenjeni harmonizovani standardi, a posebn prethodnu stranu
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Kazakhstan

WILO Central Asia
050002 Almaty
T+7727 2785961
info@wilo.kz

Korea

WILO Pumps Ltd.
618-220 Gangseo, Busan
T+82519508000
wilo@wilo.co.kr

Further subsidiaries, representation and sales offices on www.wilo.com

Latvia

WILO Baltic SIA
1019Riga
T+3716714-5229
info@wilo.lv

Lebanon

WILO LEBANON SARL
Jdeideh 1202 2030
Lebanon
T+9611888910
info@wilo.com.lb

Lithuania

WILO Lietuva UAB
03202 Vilnius
T+37052136495
mail@wilo.It

Morocco

WILO MAROC SARL
20600 CASABLANCA
T+212(0)5226609
24/28
contact@wilo.ma

The Netherlands
WILO Nederland b.v.
1551 NA Westzaan
T+31889456 000
info@wilo.nl

Norway

WILO Norge AS
0975 Oslo

T+47 22804570
wilo@wilo.no

Poland

WILO Polska Sp. z.0.0.
05-506 Lesznowola
T+48227026161
wilo@wilo.pl

Portugal

Bombas Wilo-Salmson
Portugal Lda.
4050-040 Porto
T+351222080350
bombas@wilo.pt

Romania

WILO Romanias.r.l.
077040 Com. Chiajna
Jud. lifov
T+40213170164
wilo@wilo.ro

Russia

WILO Rus ooo
123592 Moscow
T+7 4957810690
wilo@wilo.ru

Saudi Arabia

WILO ME - Riyadh

Riyadh 11465

T+9661 4624430
wshoula@wataniaind.com

Serbia and Montenegro
WILO Beograd d.o.o.
11000 Beograd
T+381112851278
office@wilo.rs

Slovakia

WILO CS s.r.o., org. Zlozka
83106 Bratislava
T+421233014511
info@wilo.sk

Slovenia

WILO Adriatic d.o.o.
1000 Ljubljana
T+38615838130
wilo.adriatic@wilo.si

South Africa
Salmson South Africa
1610 Edenvale
T+27116082780
errol.cornelius@
salmson.co.za

Spain

WILO Ibérica S.A.

28806 Alcala de Henares
(Madrid)
T+34918797100
wilo.iberica@wilo.es

Sweden

WILO Sverige AB
35246 Vaxjo
T+46 470727600
wilo@wilo.se

Switzerland

EMB Pumpen AG

4310 Rheinfelden
T+416183680-20
info@emb-pumpen.ch

Taiwan

WILO Taiwan Company Ltd.
Sanchong Dist., New Taipei
City 24159
T+886229998676
nelson.wu@wilo.com.tw

Turkey

WILO Pompa Sistemleri
San.veTic.AS,.
34956 istanbul

T+90 216 2509400
wilo@wilo.com.tr

Ukraina

WILO Ukraina t.o.w.
01033 Kiew
T+38044 2011870
wilo@wilo.ua

United Arab Emirates
WILO Middle East FZE
Jebel Ali Free Zone—South
PO Box 262720 Dubai
T+97148809177
info@wilo.ae

USA

WILO USA LLC
Rosemont, IL 60018
T+1866 9456872
info@wilo-usa.com

Vietnam

WILO Vietnam Co Ltd.

Ho Chi Minh City, Vietnam
T+84 838109975
nkminh@wilo.vn
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Witlo

Pioneering for You

WILO SE
Nortkirchenstralte 100
D-44263 Dortmund
Germany

T +49(0)231 4102-0

F +49(0)231 4102-7363
wilo@wilo.com
www.wilo.com




